HanmonansHbIi uccieaoBaTeIbCKUi SAepHbIN yHUBEpCUTET « MU DU »
3aKTFOUUTENBHBIA TP OTPACIeBON (PU3UKO-MAaTEeMaTHICCKON OJIMMITHA BT
IIKOJIEHUKOB «PocaTtom», MaTeMaTHKa,

11 uacc.

BapuanTt Ne 1

1. Ha npoBosioky B popMe OKpY>KHOCTH pajuyca6 HaHW3aHBID OJMHAKOBBIX OYCHHOK, PaBHOOTCTOSIIUX
. /4
JpyT OT Apyra. B HEKOTOpBIA MOMEHT BpeMeHU 4 OyCHHKHM HavajH JBUTATHCS CO CKOpOCTbIOE (1/cex) B

HAIPaBIICHUU TMPOTHUB YaCOBOHM CTPENKH, a OCTaBIIAsCs OYCHMHKAa — C TOW e CKOPOCTHIO B OOpaTHOM
HanpasieHuu. I[locme cronkHOBeHHs JIOOBIX [JIBYX OYCHHOK BEIMYMHA CKOPOCTH WX JIBH)KEHUS
COXpaHsETCS, a HalpaBJICHUE MIHOBEHHO MEHSAETCS Ha MPOTHUBOMNOJOXKHOE. CKOJBKO CTOJKHOBEHUH
poM30iIeT MeK Ty OycuHKamu 3a 48 cek.?

2. Ha miockocTH pacroyio;KeHO MHOKECTBO MapaljieIorpaMMOB, JJisi KOTOPbIX 1) KOOp,Z[I/IHaTH(X; y) ux

sin(x+y) =cos(2x—)
. ;2) KOOpI{I/IHaTI)I(X; y) IPAHUYHBIX TOUYEK
cos(x—y) =sin(x+2y)

sin(x+y) =cos(2x—) .
SABJIAIOTCA PCHICHUSAMUA O6L€IH/IH€HI/IH . HaiiTu HanMenbIllee BO3MOKHOE 3HAYCHHE

cos(x—Yy) =sin(x+2y)

BCPIIHH SABJIAIOTCA PCHICHUAMU CUCTEMBI

IJ10maan TAaKux HapaHHeHOFpaMMOB.
m(n+69m)

n(m+69n)

Haiiti HaubGosbiiee nmpocroe uucio d , Ha KOTOPOE JAETUTCS YUCITUTENh U 3HAMCHATEIb IPOOH.

3. I/I3BeCTHO, qTo ,Z[p06]5 COKpaTuMast JJIs1 HEKOTOPBIX B3aUMHO IIPOCTHIX HEJIbIX YrucesaMm un.

4. Ha croponax BA uBC tpeyronsuuka ABC coBeprienHo ciydaiiHo B3t Touku M u N . Haiitu
BEPOSATHOCTh TOTO, 4YTO IUomanas TpeyroibHuka BMN oxaxkercs He OoJbIe MOJIOBUHBI ILIONIAIN
tpeyroabauka ABC .

(x* +y* —25)(4x+3y—25)=0

5. Ilpm kakmx 3HayeHUsAXaA CHCTEMA YPaBHEHHUU 5 .
(x—6cosa)”+(y—6sina)” =1

NMECT €ANHCTBCHHOC
peteHue?

6. PaccrosHMeM MEKAy JBYMs TOYKAMH Ha [OBEPXHOCTH MPSAMOYTOJBHOTO —IapajulelieuIe/ia
ABCDA'B'C'D’ Ha3bIBaroT HaMMEHBIIIYIO JIMHY JOMAaHON Ha MOBEPXHOCTH, COEAMHSIONMIEN DTH TOUKH.

[To moBepxHOCTH mapamienenunena ¢ pasmepamu AB =2, AD = 22, AA' = 4nomser MypaBeu Tak, 4TO

PacCTOSHME Ha TOBEPXHOCTU MEXKIY HUM M BEPLUIMHOW A Bcerja IMOCTOSHHOE U paBHO 2v/ 2 . Hapucosath
3aMKHYTYIO TPAEKTOPHIO IBHKEHUS MypPaBbsl 1O IIOBEPXHOCTH MMAPAJUICIICIIUIIEIA U HAUTH €€ JIINHY.

Bapuant Ne 2

1. Ha npoBosioky B popMe OKpY>KHOCTH pajuyca8 HaHH3aHBIO OJMHAKOBBIX OYCHHOK, PaBHOOTCTOSIIUX
JpyT OT Apyra. B HEKOTOpHIF MOMEHT BpeMeHH 5 O0yCHHOK Hadalld JABHTaThCs CO CKOpOCThio 7 (1/cex) B
HANpaBJIeHUH MPOTHUB YaCOBOM CTPEJIKH, a OCTaBIIAsACS OyCHMHKAa — C TOW K€ CKOPOCTBIO B OOpaTHOM
HanpaBieHuu. llocie cTOIKHOBEHMS JIOOBIX JBYX OYCHMHOK BEJIMYMHA CKOPOCTH HX JBHKCHHA
COXpaHseTCs, a HalpaBJIEHHE MTHOBEHHO MEHSETCS Ha NTPOTHBOMOJOXKHOE. CKOJIBKO CTOJIKHOBEHHIA
POM30UJIEeT MeX Ty OycuHKamu 3296 cek.?

2. Ha mmockoctu PACIIOJIOKECHO MHOKCCTBO IMapalyICJIOrpaMMOB, TJISI KOTOPBIX 1) KOOpI(I/IHaTBI(X; y)I/IX

sin(x +3y) = cos(2x —
(x+3y) (2x-y) 2) koopauHaThl(X;y) TpaHHYHBIX

BCPIIHH ABJIAIOTCA PCINCHHUAMHU CHCTCMbI . N
cos(x—y) =sin(3x—2y)



sin(x+3y) =cos(2x—Y) .
TOYEK SIBJSIFOTCS PCIICHUAMH OOBETUHEHHS _ . Haiit HamMeHbIlce BO3MOKHOE
cos(x —Yy) =sin(3x—2y)
3HAYEHHE TUTOMIA{ TAKUX TapaIeIorpaMMOB.
m(n+73m)
n(m+73n)
Haiiti HaubGombiiee npocroe uucio d , Ha KOTOPOe JAETUTCS YUCIUTENb U 3HAMCHATEIb IPOOH.
4. Ha croponax BA wu BC tpeyromsauka ABC cosepuieHHo ciiydaitHo B3saThl Touku M u N . Haiitu

BEPOSTHOCTh TOTO, 4YTO Iuom@aab TpeyroapHuka BMN — okakeTcss He MeHbIIe TpeTH IUIOMIATH
tpeyronbauka ABC .

3. I/ISBGCTHO, qTo ,Z[p06]':> COKpaTuMast JJIs1 HEKOTOPBIX B3aUMHO IIPOCTHIX MEJIbIX YnucesMm un.

(X% +y2 —16)(x+y—42) =0

5. Ilpu kakux 3HAUEHUSAX & CUCTEMa YpaBHEHHIA ) ] )
(x—5cosa)” +(y—5sina)” =1

HMCCT JIBa PA3JIMYHBIX

peuienus’?
6. PaccrosHreM MeXAy [ABYMs TOYKAMH Ha IIOBEPXHOCTH HPAMOYIOJBLHOIO —Iapajuiesenuiena
ABCDA'B'C'D’ Ha3bIBatOT HaMMEHBIIIYIO JUTHHY JJOMaHON Ha MOBEPXHOCTH, COEAMHSIONIEN STH TOUKH.

[To moBepxHOCTH mNapamienenunena ¢ pasmepamu AB =+/2, AD =3, AA'=4nonser MypaBeil Tak, 4TO

paccTosiHME Ha MOBEPXHOCTH MEXKIYy HHM W BEPIIMHOW A Bcerjga MOCTOSHHOEe M paBHO 2. HapucoBath
3aMKHYTYIO TPA€KTOPUIO IBHKEHUSI MypaBbs MO MOBEPXHOCTH MapauleNenuIe/ia U HAilTh ee AJTUHY.

BapuanT Ne 3

1. Ha mpoBosioky B opMe OKpykHOCTH paanycalQ HaHM3aHBI / OAMHAKOBBIX OYCHHOK, PAaBHOOTCTOSIIMX
. /1
Jpyr OT Apyra. B HeKOTOpbIi MOMEHT BpeMeHH 6 OYCHMHOK Hadaid JBUTAThCS CO CKOpOCTI)IOE (1/cex) B

HAINpaBJICHUU IPOTUB YaCOBOHM CTPEJIKH, a OCTaBIIAsACS OyCHMHKAa — C TOW XK€ CKOPOCTBIO B OOpaTHOM
HanpaBieHuu. llocie cTOIKHOBEHMs IHOOBIX JBYX OYCHMHOK BEJIMYMHA CKOPOCTH HX JBHXKCHHSA
COXPAHACTCA, a HaIlPaBJICHUC MI'HOBCHHO MCHACTCA Ha IMMPOTHBOIIOJIOXKHOEC. CKOJBKO CTOJIKHOBEHUMI
npou30iaeT Mex 1y OycuHkamu 3a120 cex.?

2. Ha miockoCcTH pacrmoiokeHO MHOXKECTBO IMapauleorpaMMOB, AJIsi KOTOPBIX 1) KOOpIMHATHI ( X; y)
sin(x+2y) =sin(2x-3y)
cos(3x+Yy) =cos(x—2y) '

sin(x+2y) =sin(2x—3y)

TpPaHUYHBIX TOYCK ABJIAIOTCA PCIICHHUAMU O6’I>€}11/IHGHI/I$[ Haittn mammeHbIICE

cos(3x + y) = cos(x—2y)

BCPIIWH SBJISIIOTCS PCHICHUSMH  CHCTEMBI 2) KOOpI[I/IHaTBI(X; y) BCEX

BO3MO’KHOE 3HAYEHHE IIOIIAIN ITapajlielorpaMMa.
m(n+83m)
n(m+83n)
Haiiti HanGosbiiee mpoctoe uucio d , Ha KOTOPOe JETUTCS YUCITUTENh U 3HAMEHATEIb IPOOH.

4. Ha croponax BA wu BC tpeyronsuuka ABC cosepiientno ciydaiino B3stel Toukd M u N . Haiitu

BEPOSTHOCTh TOTO, 4YTO TIuIoniaas TtpeyroiapHuka BMN okakercs He OoJbllie YeTBEPTH ILUIOIIAIH
tpeyroasuuka ABC .

3. I/ISBCCTHO, 4qTo )lp06]> COKpaTumas Ijid HCKOTOPBIX B3AUMHO IMPOCTHIX HEJIBIX YUCCII mwun.

(x* + y? —169)(12x+5y -169) =0

5. [Ipu kakux 3HaYeHUAX & CHCTEMa ypaBHEHUH 5 -
(x—14cosa)” +(y—14sina) =1

HMCECT TPHU PA3JIMIYHBIX

pemenus?
6. PaccrosHmeM MeXIy JByMsS TOYKAMH HA IOBEPXHOCTH IPAMOYTOJBHOTO —IapalleNeluIena
ABCDA'B'C'D’' na3bIBaroT HaMMEHBIIIYIO JIMHY JJOMAaHON Ha MOBEPXHOCTH, COEAMHSAIONMIEN DTH TOUKH.

[To moBepxHoCcTH mapautenenunena ¢ pasmepamu AB =3, AD = 3J2, AA’ =5 nomser MypaBed Tak, 4TO

paccTosiHie Ha MOBEPXHOCTU MEXIY HUM M BEpIIMHOM A Bcerja MmoCTOSHHOE U PaBHO 32, Hapucosatb
3aMKHYTYIO TPA€KTOPHUIO IBUKEHHS MypPaBbsl M0 MOBEPXHOCTHU Napasuiesenureia 1 HAlTu ee JTHHY.



Bapuant Ne 4

1. Ha npoBosioky B (hopme OKpYKHOCTH paauycal? HaHW3aHBI8 OJUHAKOBBIX OYCHHOK, PABHOOTCTOSIIINX
. /s
IpyT OT Apyra. B HEKOTOpBII MOMEHT BpeMeHH [ OyCHHOK HavajH JBUTATHCS CO CKOpOCTBI—OZ (1/cex) B

HANPaBIICHUU TPOTHUB YAaCOBOW CTPENKH, a OCTaBmIasics OYCHMHKA — C TOW ke CKOPOCThIO B OOpaTHOM
HampaBieHuu. [locie CTONKHOBEHMs JIOOBIX JBYX OYCHHOK BEIIMYMHA CKOPOCTH WX JBIKCHHS
COXpaHsIeTCS, a HaIlPaBJICHHEC MTHOBCHHO MEHSETCS Ha MPOTUBOMNONOKHOE. CKOJIBKO CTOJIKHOBCHHIA
MIPOM30MIeT MKy OycuHKamu 3a192 cek.?

2. Ha miockocTH pacmojioKeHO MHOKECTBO IMapajuiesIorpaMMOB, Il KOTOPBIX 1) KOOpAHMHATHI ( X; y)
COS(X+3y) =Cos(2x+Y)
sin(2x—y) =sin(x+4y)

cos(x+3y) =cos(2x+Y)

TpaHUYHBIX TOYCK SABJIAIOTCA PEHICHUAMHA 06LC,HI/IH6HI/I$I . . . Haiitm mamMenbIee
sin(2x—y) =sin(x+4y)

BEPIIMH ABJIAIOTCA PCIICHHUAMHU  CHCTCMbI 2) KOOpI[I/IHaTBI(X; y) BCEX

BO3MOJKXHOC 3HAUCHUC IJIOIIAaAH ITapaJluICiorpamMma.
m(n+79m)
n(m+79n)
Haiitu Haunboibinee mpocroe yuciio d , Ha KOTOPOE AEIUTCS YUCIUTENb M 3HAMEHATEN b APOOH.

4. Ha croponax BA wu BC tpeyromsauka ABC coBepuieHHo ciydaitHo B3sThl Toukd M u N . Haiitu

BEPOSITHOCTH TOTO, YTO IUIomans TpeyroibHuka BMN okaxercs He MeHbIe NSTOM YacTH IUIONIAIH
tpeyroabpauka ABC .

3. 13BecTHO, 4TO IpOo0Ob COKpaTuMas JUIsi HEKOTOPBIX B3aUMHO MPOCTHIX LENBIX YhceI M un .

(X% +y2—36)(x+/3+y—-12) =0

5. [Ipu kakux 3HAYEHHUSX & CUCTEMa YpaBHEHHM
2 H 2
(x—8cosa)” +(y—8sina) =4

HMECT HC MCHEC ABYX

Pa3IUYHbIX PELICHUI?
6. PaccrosHHeM MeXIy IBYyMsl TOYKAMH Ha TOBEPXHOCTH IMPSIMOYTOJBHOTO —MapauleienuIeia
ABCDA'B'C'D’ Ha3biBatOT HAaMMEHBIIIYIO JUTHHY JIOMAHOW Ha TIOBEPXHOCTH, COCTUHSFONICH TH TOUKH.

ITo moBepxHOCTH mNapajenenunena ¢ pasmepamu AB = 3J2, AD =7, AA’ =8 nonser MypaBel Tak, 4TO

paccTosiHMe Ha TOBEPXHOCTH MEXKIY HUM M BEPIIMHOW A Bcerja MocTosHHOe M paBHO 6. HapucoBath
3aMKHYTYI0 TPACKTOPHIO IBHKEHUS MypPaBbs 110 IIOBEPXHOCTH MTApaJUICIICIIUIIE A U HAUTH €€ IINHY.

Petienus u oTBETHI
Bapmuanr 1
3amaya 1. OtBeT: K =16 CTOJIKHOBEHUH.

Ha mpoBoioky B hopme OKpyXHOCTH paanyca R HaHHM3aHBI M OYCHHOK, PAaBHOOTCTOSIINX IPYT OT ApyTa.
B HexoTopblit MOMEHT BpeMeH! (m —1) OyCHHKY 3aCTaBWJIM JIBUTAThCS C OJIMHAKOBOI cKkopocThioV (1/cex)
B HAIIPaBJICHUU NMPOTUB YaCOBOW CTPENIKH, @ OCTABLIYIOCS OYCHHKY — C TOW K€ CKOPOCTBIO B 0OpaTHOM
HarpaBieHuu. [lomaraercs, 9To 1mociie CTOIKHOBEHUS JABYX OYCHHOK CKOPOCTh MX JIBUKECHHUSI COXPAHSIETCS,
a HampaBJeHWE MTHOBEHHO MEHSETCS Ha MPOTUBOIOIOKHOE. CKOJIBKO CTOJKHOBEHUH NMPOU30MIET MEXKIY
Oycunkamu 3aT cek.?
T-v-(m-1)
27zR

OtseT: Kk =



Pemenne. Ha puc 1 uzobpakeHo npmxeHue nByx OycuHok A m B no coynapenus. Ha puc 2 — mocne
COyAapeHusl.

B
A

Puc 1 puc 2 puc 3

Tak kak OycMHKHM IO BHJY OJMHAKOBBIE, TO IMOMEHSB Ha puc 2 OykBbl A u B wmecramu, MOXKHO
WHTEPIPETHPOBATh CTOJIKHOBEHHE Kak mepexon OycuHku A depe3 Oycunky B (puc 3). 3a omun oGopor

OKPYXKHOCTHM TI0 4YacoBOHl cTpeiike o00pa3 OycuHku A COBepmaeT(m—l) ctonkHoBeHue. C ydeTom

27R 7R
OTHOCHUTEJILHOCTH JABHKEHUS, OJIMH 000POT COBEpIIACTCS 3a > =— cek. Eciin yucnoT emy kpaTHO, TO
Vv \'

T-v T-v
3a Bpems [ COBepmaeTc;I—R MOJIHBIX 00OpPOTOB, UTO COHpOBO)K,Z[aeTC}I—R-(m—l) CTOJIKHOBEHUsAMU. B
T T

Bapuanre | m:5,v:% (1/ceK),R:6,T:48

2
3agaua 2 OTBeT: %

Pemenne. Pemennem nepBoro ypaBHeHUsASIN(X+ Y) =CO0S(2X—Yy) CHUCTEMBbI SBISETCA JBa CEMEWCTBA
napaieIbHbIX MPSAMBIX Ha IIJIOCKOCTH:

Vs T 27n
2X—yY=——X—-Y+27n X=—+— (1.*
y=> y+2rm st 3 (B

sin(x+y) =cos(2x—-y) — -
2x—y=x+y—%+2;rm, mneZ x—2y:—%+27zm 1.**)

Pemiennem BTOpOro ypaBHEHHUS COS(X—Y)=Sin(X+2Yy) cHUCTeMBl TakXe SBISIOTCS JBa CeMENCTBa
napajieIbHbIX MPSMBIX:

x—yzz—x—2y+27zk 2x+y:£+27zk, (2.%)
cos(x—y) =sin(x+2y) > 2 - 22
x—y:x+2y—£+27zs, k,seZ yzz—LS, (2.%%)
2 6 3
Paccrosiaus MCIKAY MapajluICJIbHBIMU IPAMBIMU B KaKIOM ceMencTBe YKa3aHbI B Ta6J’II/ILIC
(1,%) (1,*) (2*) (2%)
2r 2r 2r 2r
d,=— d,=—7% d,=— d,=—
1 3 2 \/g 3 Jg 4 3

2
Bosmoskns! iects (C, = 6) ciydaeB 00pa3oBaHus MapauIeIorpaMMOB, YIOBIETBOPSIIOIINX YCIOBHIO
3a/1auu.




Cnyuait 1. IlapamnensHble CTOPOHBI IapajuiesiorpamMma INpuHaanexar cemeictBy (L*) wu(2.%)
HauMeHpmmii 1o miomagy napauieorpaMM M3 3TOH CepUM COIEPXKHUT Mapy COCEAHUX MapajuleIbHBIX
npsiMbIX U3 ceMeicTB (L,*) u(2.*%) coorBercTBeHHO. OCTpBIN yroJ napauieJorpaMMa BBIYHMCIISETCS dYepes
HOpMaJi OOKOBBIX CTOPOH:

(n,n,) 2 1
n =4{1,0{,n,={2,1t,co0sat, =———%=—, SiNey, =—
1 { } 2 { } & |nl||n2| 3 o 5

d,-d, 27 27:\/— 47r

sinag, 3 b 3

Cnyuait 2. [lapamienpHble CTOpPOHBI MapajieiorpaMMa MpUHAIeKAT ceMeucTBy (1,*) u(2.**)

Ero niomans Bergucisercs no popmyie S, =

Haumenpiumii no miomaay napauieorpaMM M3 3TOW CEpPUM COACPKHUT Mapy COCEAHMX MapajuleNbHBIX
npsIMbIX U3 ceMeUcTB (1,*) u (2.**) coorBeTcTBeHHO. OCTPBIN Yroj MapauieorpaMMa BeIUMCIISETCS Yepes

HOpMaJIA OOKOBBIX CTOpPOH:

n = {L‘ 0}, n, = {0; —1},COS o = (|211”n |) 0, sing, =1 (IpSIMOYTONBHUK)
2

d-d, 27 27 _ 47r
Ero momans Beraucisercs no gopmyne S, = —
sina, 3 3 9
Cnyuait 3. [lapamienbHple CTOPOHBI TapajieiorpaMma TpUHAAIEkKAT ceMenctBy (1,**) wu(2.%)

HauMenpmuii mo miomaay napajijieiorpaMM M3 3TOW CepUHM COJAEPKUT Mapy COCETHUX MapalieibHbBIX
npsMBbIX U3 ceMecTB (1,**) u(2.*) coorBercTBeHHO. OCTPHI yroi napauiesorpaMmmMma BbIYUCIISETCS Yepes

HOpMaJIAU OOKOBBIX CTOpPOH:
n ={L-2},n,={21},cose, = % 0, sina, =1 (IPAMOYTONbLHHUK)
1 2
d,-d, 27 2r 47r

sina, 5 5

Cnyuait 4. [IlapamienbHble CTOPOHBI TapajuielorpaMma MpUHAUIeKAT ceMeucTBy (1,**) u(2.**)

Ero nnomans Beraucisercs 1no popmyie S, =

Haumenpmuii mo muiom@aan napajieliorpaMM U3 3TOM CEpUU COACPIKUT IMapy COCEIHUX MapajieIbHbIX
npsMbIX U3 ceMerctTB (1,**) u(2.**) coorBercTBeHHO. OCTpBIA Yrojl MapajieorpaMMa BBIYUCISETCS

4yepe3 HOpMaau OOKOBBIX CTOPOH:

n ={—1;2}, n, ={0;1}’0030‘4 =(n1’_nz):i sina, =—=

nm,| VB J_
d,-d, 27 27 J—_4i

4:sina N

Cayuaii 5. [TapannensHble CTOPOHBI MapajuleorpaMma MpuHaiexar ceMeincTBy (1,**) u(l,*)
2

Ero nnomans Beraucnsercs mo gpopmysne S

27

HanMenspmas ruromae mapamienorpaMMoB S, =

Cayuaii 6. [lapannensHble CTOPOHBI TapajuieorpaMma MpHHauIekKaT ceMencTBy (2,**) u(2,*)

Ar?
HanmeHbInast muioniaap mapamieiorpaMMoB S, = ?

Hanmensmee 3HadeHHE miIonraau mnapamuicjiiorpamMmma COOTBETCTBYET 82

3agaua 3 Oteer: d =23
m(n+69m)

n(m+69n)

gucenM uN. [ycts d 9T0 HanGobIIEe MPOCTOE YKCIIO, HA KOTOPOE IEIUTCS YUCIUTEIb U 3HAMEHATEh
3agaHHoM 1po6u. Tak kak M U N B3aMMHO MPOCThIE YKCIIa, TO BO3MOXHBI 3 cirydasi.

Pemenne. Ilo ycnosuto 3agaun apoOn COKpaTHMa JUIl HEKOTOPBIX B3aMMHO MPOCTHIX IENbIX



m=ad,
m+69n = bd.

nenutcest Ha 0, To N He menawtcs Ha d, mostromy Ha d momwkHO menautcs 69=3-23.B manHOM citydae
HanbobIIee 3HaueHue d=23. D1oT ciay4yail peanusyercs npu m=23, n=1.

Cryuyaii 1. { Vmeem 69n=bd —m=(b—a)d. Cirenoarensto, 69n nemnres Ha d. Tak kak m

Cnyuaii 2. {:J:;gdn’] b, HNmeem 69m=Dbd —n= (b - a)d. 31ech Takas e CHTyalus, Kak B cirydae 1 (M u
N MeHstoTcs Mectamu). Hanbosbinee 3HaucHue d paBHo 23.

.. |n+69m=ad,
Canyuaii 3. {m 69N =bd. CxuagpiBasi U BbIUMTAsl yPABHEHUS, TIOTYyUUM

n+m+69(n+m)=(a+b)d, 70(n+m)=(a+b)d,
WK
n—-m+69(m-n)=(a-h)d, 68(m—n)=(a-b)d.
[Ipoananu3upyem MOCIECTHIOI CUCTEMY.
a) n+m u n—m gensrcst Ha d. Torma (n+m)+(m-n)=2m ngenutcst Ha d u (N+mM)—(M-n)=2n aenurcs Ha d.
Tak kak MbI HiieM HauOosbInee npoctoe d, To Oyaem paccmarpuBarh d>23, (d=23 Ml yke Harwin). Toraa

nojy4aeM, uTo M u N gensarcs Ha d, a 370 MPOTHBOPEUYHUT YCIOBHIO 33/1aUH.
6) n+m ue genurcs Ha d. Torga 70 gemurcs Ha d. Tak kak 70 =2-5-7, To Haubonbiiee nmpocroe d 3to 7.

B) N—m He nenutcs Ha 0. Torga 68 nenurcs Ha d. Tak kak 68 =2-2-17, To HaubonbLIee nmpoctoe d 3TO

17.
W3 paccMOTpEHHBIX BBIIIE CIIy4aeB CIEAYET, 4TO Hanbobliee 3HaueHue 0=23.

1+In2
2
Pemenue. Beenem o6o3nayenus: BM = x-BA, BN = y-BC, x€[0;1],y €[0;1]

3anaua 4 Oteer: P(A) =

ITo ycnoButo, He3aBUCUMBIE CiTydaiiHble BETMYUHBI X M Y PaBHOMEPHO pacrpeeieHbl Ha 0Tpe31<e[0;1] .

A

S 1
CrnydaiiHas BenuuuHa Sgyy = XY - Sppc. CiiyuaiiHoe coObiTHE Spy,, < —22¢ peanusyercst, eciu Xy < > Ha
: : : 1
puc n306paXkeHo MHOKECTBO Touek ¢ koopaunatamu (X; Y) Ha ksajpate [0;1]x[0;1], nst koTopbix Xy < >

y

1

X

1/2 x-a_‘sjilfz

X

0 1/2 1

1 .
BepositHOCTB coObITHS A = {( X, y) ixXy < E} paBHA IUIOIIAIM 3aIITPUXOBAHHOM YacTH KBajpaTa.

1 1 1, =« 1+In2
— |dx=Z+ZInx]_ .= ,
2X 2 2 0 2

P(A)=%+J'

05



3amaya 5 OtBet: 1)a e (arccos 8 _l?;\/g + 27k; —arccos 8 +135£ +27(k +1)] keZ,

2)a= arccosg+27zk, keZ;
Wnas ¢popma 3anucu orBera

1) ae (arccosg + arccos% + 27k; arccosg — arccos% +27(k +1)), keZ

Pemenne. MHOXXeCTBO TOYEK C KOOpAMHATaMHU (X; Y), yIOBIETBOPSIOLIMX IEPBOMY YPABHEHHUIO CHCTEMBI,
ABNSETCA OOBEIMHEHMEM TOYeK OKDYXKHOCTH X +Y° =25 wu mpamoii4x+3y =25, kacaromeiicsa
OKpYXHOCTH B Touke (4;3). g Kaxaoro 3Hau€HUs d MHOXKECTBO TOYEK, YIOBJIETBOPSIOIIUX BTOPOMY
YPaBHEHUIO, TIPEICTaBIsIeT CcO0OM OKpyX)HOCTh pamuycal ¢ 1eHTpoM B Touke (6cosa;6sina),
pacIoI0KeHHOM Ha OKPY)KHOCTH paauyca 6 ¢ IICHTpOM B Ha4yaje KOOP/MHAT.

IMpsamas L ¢ ypaBHeHuem 4x+3y = 25kacaercs okpyxHoctu K; B Touke A(4;3), mnpsmeleP uQ
napauienbHbl L 1 paBHOOTCTOAT OT Hee Ha paccTosiHuel.Touka B nexuT Ha nepeceueHnH oKpyx HocTH K,

U IpsiMoi P U sIBJII€TCSI LIEHTPOM OKPY>KHOCTH K ,, COOTBETCTBYIOIIMM 3HAYEHHUIO TapaMeTpaa =@ .

¢ =11 AOF +[] DOB = arccos— 4 + arccos%

COS(D—— —— / — /——6 8- 3\/_—>g0 arccos8_135\/g

ToukaW , cuMMeTpHYHas TOUKE B OTHOCHUTEJILHO TIPSIMOMA OA, COOTBETCTBYET 3HAYCHUIO MapameTpa a =6

8+3.5
15

0=27-11 EOW = Zn—arccos§+arccosg —Ccosf =

8-3\5 _ 8+3\5
15 15

Nsae {arccos + 27k; —arccos +27(k +1)J, keZ oxpyxnocts K, KacaeTcs OKpYXHOCTH

Kl’ HO HE€ KacCacTCia HpHMOﬁ L. DOtu 3HadeHuA nmapaMeTpa COOTBCTCTBYIOT CJIydar0 CIWHCTBCHHOTO

peICHNUA CHUCTEMBEI. IToMuMo HHEX CAUHCTBCHHOC PCHICHUC BO3HUKACT IIPH 3HAYCHUHU IIapaMeTpa

4
a =arccos g + 27K , COOTBETCTBYIOIIMM CITydaro, KOT/a IeHTp okpyxHocTH K, Haxoaurcest B Touke C .

87z\/§
3

3amaya 6 OtBet: L =

Pemenue.
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4 2.2 D
TTOCKONIBbKY PacCTOSIHUE MEXKJy TOYKAMH HA MOBEPXHOCTH HE MEHBIIE PACCTOSHUS MKy dTHMU TOUYKAMH
B ipoctpanctee, Ha rpadsx AB'C'D’ u DD'C'C (kpome Touku D) HeT TOUek, Tjie moObiBa Mypaseii. Touky
D, HaXOAALLYIOCS HA IIyTH MypaBbsi, MOYKHO CUMTATh HAYAIOM MyTH. [[POCIEANM JBMKEHUE MypaBbs 110
JIOCTYITHBIM JIJISl HETO IPaHsIM KOPOOKH.
Cuyyaii 1. ITyts no rpaau AAD'D.
[TOCKOJIBKY HA4ajuo IyTH JIEKUT B TOW TPaHH, TPACKTOPHEH €ro JBMXKEHUS HA 3TOM I'paHU SABISETCS
YeTBEpTH OKPYKHOCTH pamnyca 2+/2 ¢ entpom B Touke A . JiuHa npoiinentoro nyru DE pasha z+/2 .
Cuyyaii 2. ITyts no rpanu AA'B'B.
[ToCKOJIBKY BepIIMHA A JIEKUT B 3TOM IpaHH, TPAEKTOPHUS MyTH MYPaBbsl 1O TOW I'PaHH MPEICTABISET
coboit nyry EF okpyxHoCTH paanyca 22 ¢ LEHTPOM B TOYKE A.

A B’

CoSa, = 2—>a ﬂ—)ﬁ
1= "4 1=, 1=
2 4

SR

2

Jnuna nytu EF paBHa% JUIMHBI OKPY’KHOCTH pasnyca 22 Te. >

Cuyuaii 3. ITyts o rpanu BB'C'C .
Bsixon tpaexktopuu Ha rpans BB'C'C Bo3moxken uepes peopo BB’ u pedpo BC.
Coyuaii 3.1. Pa3seprka uepe3 pedpo BB' .

4B C'
E
__‘KF\
242

A 2 B m C

Ha puc ormedensl xenteiM 1BetoM Todku rpanu BB'C'C, orcrosimue or Touku A Ha paccTosHue T10

MOBEPXHOCTU KOPOOKH HE OOJIbIIEM 22 , €CITH TIEPEXO0J1 Ha TPaHb OCYIIECTBIsICTCS uepe3 pedpo BB' .
Cnyuaii 3.2. Pa3BepTka uepe3 pedpo BC .



PN

H

A D
Ha puc ormeuens! xenthiM 1BeroM touku rpanu BB'C'C, orcrosimume or Touku A Ha paccTrosHUE IO

MOBEPXHOCTU HE OO0JIbIIIEM 22 , €CJIM TIEpEX0/1 Ha TPaHb OCyIIeCTBIsieTCs Yepe3 pedpo BC.
O6benuuss cnydan 3.1 u 3.2, moayuum MmHOkecTBO Touek rpanu BB'C'C (orMeueHbl Ha puc KEIThHIM

I[BETOM), PACCTOSIHHE KOTOPBIX 110 TIOBEPXHOCTH OT TOUKH A He Goubiie 2v/2 .

A B C'
F

F
A i H\C
2 _szM
K 2 4 D

Touku nyr GN u GM ynasnens! oT BepiinHbl A Ha PacCTOSHHE 110 MOBEPXHOCTH MEHbIIICE 22, HI03TOMY
TpaexTopHs JBrXeHus MypaBbs 10 Tpanu BB'C'C mpexcrasnsier co6oit o6benaunenue ayr FG uGH

OKPY>KHOCTEH pajamnyca 242 ¢ HEHTpOM B Touke A . Beruucinum mpnuny kpusoit FGH . Tpeyroiasank AGO —

MPSIMOYTOJIBHBIN C yraoM [ AGO=%, U GBC=%,D GAB=£—Z=£—>D FAB=%—)D FAG=%.

4 6 12
Torma mymaa kpuBoit FGH pasHa 27[?:/5 .

2

Cayuaii 4. [Tyt no rpanu ABCD. AnanoruueH ciydaro 2 ¢ JJIHHON MTyTH 5

OO0wenunss ciyyau 1-4, monyduM JIMHY IyTH MypaBbst

L:ﬂﬁ+7r«2/§+27r\/§+zz«/§:87z«/§

3 2 3
Bapmuanr 2

3amaya 1 OtBeT: K =60 CTOIKHOBEHUH

2
3agaua 2 OTBeT: 4z

17

3agaua 3 Oteer: d =73
3anaua 4 OtBer: P(A) = 2—?!n 3

3amava 5 OtBet: 1)a= arccos§+%+ 27k, 2)a :%—arccosg +27k, keZ

3anaua 6 OtBer: L = 8z

3

Bapuant 3
3amaua 1 OtBet: K = 24 CTOIKHOBEHUIT



2

3agaua 2 OTBeT:

3amaga 3 Oteer: d =83
3amaua 4 Oteet: P(A) = 1+In4

3amauya 5 OTBeT: a €| arccos E —arccos E + 277k, arccos E +arccos 9 + 27k |,a = arccos E +27k,keZ
13 7 13 7 13
3amaya 6 OtBer: L = 47r\E

Bapuanr 4
3amaya 1 OtBeT: K = 28 CcTOJIKHOBEHUH

2

3amaua 2 OtBeT:

3anmaua 3 OtBet: d =79

3anaua 4 OtBer: P(A) = 4-In5

3amauda 5 OTBeT: a E(—%+2ﬂk;%+2ﬂ'kj,a¢ %+27rk, keZ

3anaua 6 Oteet: L =87



